
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Leta 1855 je duhovni pomočnik Martin Rant ustanovil zasilno (pomožno) šolo na 

Veliki Dolini v prostorih stare mežnarije, današnjega krajevnega urada na Veliki 

Dolini številka 9. Takoj naslednje leto je mokriški grof Gustav Auersperg 

poskrbel za ureditev ene učilnice in pridobitev dovoljenja za ustanovitev 

enorazredne ljudske šole na Veliki Dolini. Zato v letošnjem šolskem letu lahko z 

vso gotovostjo trdimo, da so že pred natanko 150 leti v takratni habsburški 

monarhiji spoznali, da tudi prebivalstvo na tromeji takratnih pokrajin Kranjske, 

Štajerske in Hrvaške potrebuje svojo šolo v maternem, to je slovenskem, jeziku. 

 
 

 

 

 

 

 

 

V tej hiši so bili prvi šolski 

prostori. 

 

 

 

BESEDILO: 

Florijan BERGANT 



Razvoj osnovnega šolstva na Veliki Dolini se je potem nadaljeval: leta 1889 se je 

razširila v dvorazredno, naslednje leto v trirazredno, leta 1920 pa že v 

petrazredno ljudsko šolo. Leta 1931 so obnovili šolsko stavbo, vanjo se je vselilo 

že sedem razredov, dve leti kasneje pa je šola pridobila še osmi in deveti oddelek. 

Med drugo svetovno vojno so na Veliki Dolini in v šoli gospodovali Nemci. 

Slovenski pouk se je ponovno začel 15. oktobra 1945 s šestimi razredi v štirih 

učilnicah. Leta 1949 je bila šola preimenovana v sedemletko, naslednje leto pa v 

nižjo gimnazijo, ki je imela poleg štirih razredov osnovne šole še dva razreda 

nižje gimnazije, leta 1951 pa je pridobila še tretji razred gimnazije. V šolskem 

letu 1953/54 je bila ukinjena nižja gimnazija in ustanovljena osemletna osnovna 

šola, ki je delovala vse do letos, ko se od te vzgojnoizobraževalne oblike poslavlja 

še zadnji razred. 1. septembra 2001 smo s 1. razredom vstopili v tretji krog 

uvajanja devetletne osnovne šole. Omeniti je potrebno tudi to, da v sklopu šole že 

od šolskega leta 1976/77 deluje oddelek vrtca. 

Šola se je razvijala tudi prostorsko. Omenjena je bila že stara mežnarija, v 

kateri je deloval prvi oddelek. Šolsko stavbo so najprej prenovili leta 194 in 

drugič še v šolskem letu 1953/54. Zaradi pomanjkanja prostora se je pouk odvijal 

celo v prostorih gradu Mokrice. Leta 1965 je šola na današnji lokaciji dobila nove, 

lepe, svetle in zračne prostore. Stavba je bila razširjena s prizidkom za potrebe 

vrtca in dodatnih učilnic v letu 1983. Sedanjo obliko in obseg je šolska stavba na 

Veliki Dolini pridobila s prenovo in nadgradnjo ter dograditvijo telovadnice v letu 

1997. S tem so bili zagotovljeni vsi pogoji za uvajanje devetletnega programa 

osnovne šole. Torej v tem šolskem letu praznujemo še eno obletnico, 

štiridesetletnico nove šolske stavbe. 


